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 Táto diplomová práca sa zaoberá opakovaným crawlovaním internetových portálov a 

extrakciou dát o produktoch z internetových portálov. Práca nadväzuje na moju bakalársku 

prácu. V bakalárskej práci sme sa zaoberali crawlovaním a extrakciou dát relevantných častí 

webových portálov. Počas crawlovania sa z prejdených stránok vytvoril strom prehľadávania 

internetového obchodu. V tomto strome každý uzol predstavoval jednu stránku 

internetového obchodu. Prepojenie medzi dvoma uzlami predstavuje odkaz, na ktorý keď 

klikneme, dostaneme sa z jednej stránky na druhú. Tieto odkazy sú v HTML dokumentoch 

adresovateľné prostredníctvom XPathov. V bakalárskej práci sa využili XPathy pri 

generalizácii XPathov. Viacero veľmi podobných XPathov, ktoré adresujú podobné odkazy, sa 

dajú generalizovať do jedného generalizovaného XPathu. Tento generalizovaný XPath potom 

adresuje všetky odkazy podobného typu.   

 

Obrázok 1. Graf generalizovaných XPathov 

 Výsledkom bakalárskej práce bol algoritmus, ktorý na základe stromu prehľadávania 

eshopu a generalizácie XPathov vytvoril graf generalizovaných XPathov. Tento graf sa využije 

v modifikovanom spôsobe crawlovania, kde pri opakovanom crawlovaní nie je potrebné 

prechádzať všetkými stránkami eshopu. Pomocou generalizovaných XPathov vieme na 

každej stránke získať množinu relevantných odkazov. Tie nasledujeme a ostatné ignorujeme. 

 Po otestovaní algoritmov bakalárskej práce sme natrafili na jeden nedostatok. Na 

niektorých eshopoch bolo v grafe generalizovaných XPathov priveľa generalizovaných 

XPathov. Hlavnou príčinou bolo to, že boli dostupné cez rovnaký generalizovaný XPath 



rodiča, nie na základe štruktúry stránky. Následne mohla nastať situácia, kedy stránky rôznej 

štruktúry boli považované za jednotné. Potom dobrý XPath z jednej štruktúry stránky môže 

ukazovať na reálny, ale zlý element v inej štruktúre stránky. 

  Tomuto nedostatku sme sa rozhodli venovať ďalej v diplomovej práci. Hlavým cieľom 

práce je návrh a implementácia nového algoritmu, ktorý podobným nedostatkom zamedzí. 

Pri návrhu riešenia sme sa rozhodli zamerať na 2 možné prístupy: 

 Zamerať sa na štruktúry dokumentov a porovnávať dokumenty z hľadiska štruktúr  

 Zamerať sa na podstránky dokumentov. Nebrať do úvahy iba konkrétne elementy 

v dokumentoch, ale celé podstránky HTML dokumentov bez zlých URL odkazov. 

 Ďalším podcieľom je implementovať možnosť výberu dodatočných používateľských 

kritérií. Aby si používateľ mohol zvoliť crawlovanie a extrakciu iba tej časti relevantných 

stránok, ktoré spĺňajú dodatočné kritériá. Napríklad ak chceme na internetovom obchode 

crawlovať len tablety a inteligentné telefóny. 

 Ďalším hlavným cieľom tejto práce je navrhnúť a implementovať crawlovanie 

a extrakciu v distribuovanom systéme. Cieľom je vytváranie klientov, ktorý budú crawlovať 

s využitím siete Tor a VPN/Proxy serverov s ohľadom na dodržanie politiky slušnosti 

sťahovania. Pri implementácii distribuovaného systému predpokladáme návrhový vzor 

workstealing. Hlavnou motiváciou k implementácii tohto cieľa je fakt, že nie každý 

internetový obchod schvaľuje crawlovanie a extrakciu dát z jeho portálov. Aj v prípade 

dodržania politiky slušností sťahovania môže nastať situácia, kedy po opakovanom 

crawlovaní jedného eshopu by sme mohli na našu IP adresu dostať ban. Použitím 

distribuovaného systému s využitím Tor a VPN/Proxy nám to nehrozí. Motiváciou je tiež fakt, 

že mnoho internetových obchodov zobrazuje rôzny obsah stránok pre domácich 

a zahraničných používateľov. Pomocou tohto riešenia môžeme IP adresu prispôsobiť tak, aby 

sa zobrazoval obsah ktorý si zvolíme. 

 Posledným cieľom je otestovanie implementovanej funkcionality a algoritmov na 

viacerých internetových obchodoch a porovnanie výsledkov. 
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